
                                               ATA Nº 033/2018 
Aos dez dias do mês de setembro de dois mil e dezoito (10-09-2018), as dezenove horas (19h) 
com a ausência do vereador Senhor Jorge Copetti, a qual está em atestado médico no período de 
10 de setembro de 2018 há 19 de setembro de 2018, assumiu o primeiro suplente o vereador 
Senhor José Buchar-MDB, conforme consta no livro de presenças, realizou-se a trigésima terceira 
(33ª) Reunião Ordinária e 3ª Reunião Interiorana na Comunidade da Linha Boa Vista, em Sete de 
Setembro sob a Presidência do Vereador Senhor Davi Luis Jaskulski-PDT, o qual saudou os 
presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. Após a abertura o Senhor Presidente solicitou a leitura 
da Passagem Bíblica pelo vereador Senhor Antônio Maslowski. Passou-se, então a leitura das 
correspondências recebidas que segue: Oficio nº264/2018 do Gabinete Municipal enviando 
anexo da Lei nº1101. Oficio nº263/2018 do Gabinete Municipal encaminhando indicação de data 
para Audiência Pública de Avaliação do Cumprimento de Metas Fiscais relativas aos 2º 
Quadrimestre de 2018. Passou-se, então, à Ordem do Dia. Matéria do Poder Executivo Municipal. 
Projeto de Lei Substitutivo nº026/2018, que altera a Lei Municipal nº018/97 que cria o Fundo de 
Desenvolvimento Agropecuário-FUNDAGRO e da outra providencias, recebeu parecer favorável 
da Assessoria Jurídica e logo após foi enviado as comissões para estudo e parecer. Projeto de Lei 
nº 28/2018 que Altera a Lei Municipal nº789/2011, recebeu parecer favorável das comissões, foi 
posto em votação a qual foi pedido vistas pelo vereador Senhor Nelson Palinski-PP, a qual deverá 
ser aguardado o referido prazo de 24 horas, pois trata-se de Projeto de Lei em Regime de 
Urgência. Projeto de Lei nº 29/2018, que dispõe sobre as diretrizes orçamentarias para o exercício 
financeiro de 2019, permanece com a Assessoria Jurídica para estudo e parecer.  Matéria do 
Legislativo Municipal. Resolução de nº06/2018 que resolve designar data para Audiência Pública 
para Apresentação da Avaliação do Cumprimento das Metas Fiscais relativas ao 2º Quadrimestre 
de 2018. Art. 1º - Fica designado o dia 26 de setembro de 2018, às 14 horas, para a realização de 
Apresentação da Avaliação do Cumprimento das Metas Fiscais relativas ao 2º Quadrimestre de 
2018 nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores do Município de Sete de Setembro, 
RS, onde após discutido e votado restou aprovado por unanimidade. Matéria do Grande 
Expediente Onde o Senhor Presidente Vereador Davi Luis Jaskulski-PDT, colocou a palavra a 
disposição dos colegas vereadores e vereadoras. Vereador Senhor Aldoir Schirmer-MDB, saudou 
a todos, e especial a comunidade da Linha Boa Vista, deu boas vindas ao colega José, e desejou 
melhoras ao vereador Jorge. Pediu desculpas por não poder se fazer presente no desfile cívico 
por motivos de saúde. Comentou também nas doações que a colega Marli falou na seção anterior 
é muito bom para quem recebe, que venham mais atitudes destas para ajudar as entidades que 
precisam. E sobre as estradas do Rincão dos Donatos Pasqualine, esteve conversando com o 
executivo em seu setor competente, que nos próximos dias irão patrolar pois já foi feito as 
estradas da Gaúcha e Vieiros e a próximo é a Pasqualine. Agradeceu a presença de toda a 
comunidade e está à disposição para o que dele precisar. Vereador Senhor José Buchar- MDB, 
saudou a todos e a comunidade presente, desejou melhoras ao colega Jorge. Comentou sobre o 
Projeto de Lei do FUNDAGRO, que foi um incentivador a criação deste fundo, onde era para ser 
um fundo rotativo para ajudar as pequenas propriedades leiteiras, onde vê hoje, que pelo que 
entendeu é para a reforma de equipamentos agrícolas, isto poderia continuar para as pequenas 
propriedades, onde hoje temos em torno de sete mil porcos no município com os chiqueirões 
construídos, gerando em torno de 210 mil reais por ano para o município, e porque não ajudar 
algum pequeno produtor a construir um chiqueiro. Temos que procurar alternativas para as 
pequenas propriedades. E com esse projeto, não se sabe que rumo o FUNDAGRO irá tomar.  
Vereadora Senhora Marli Copetti-PP, saudou a todos, em especial a comunidade da Linha Boa 
Vista, e que bom que a comunidade veio prestigiar a seção para ver um pouco como funciona a 
câmara de vereadores. Parabenizou a todas as escolas municipais e estaduais bem como todas as 
entidades que desfilaram no desfile cívico e que abordou temas bem interessantes, que são hoje 
do dia a dia em que vivemos. Desejou boas-vindas ao colega José e melhoras ao colega Jorge. E 
colocou-se a disposição da comunidade para o que precisar e se for de seu alcance. Vereador 



Senhor Aldemir Dalmaso-PT, saudou a todos e a comunidade da Linha Boa Vista, e fez um 
esclarecimento sobre o Projeto de Lei nº28, de se abrir mais uma vaga para um técnico de 
enfermagem, pois devido há vários atestados médicos de funcionários se faz necessário para 
atender a população que fica sem atendimento, e como sempre disse não e contra os atestados 
se realmente está doente, faz um tratamento e melhora. E sobre o FUNDAGRO, este dinheiro está 
parado, e o pessoal que construiu novos chiqueirões precisam de uma esterqueira, para realizar 
a adubação de suas lavouras, e melhorar as pastagens, e com certeza esse valor vai voltar para o 
município. Desejou boas-vindas ao colega Jose. Vereador Senhor Nelson Palinski-PP, saudou a 
todos, a comunidade presente. Desejou boas-vindas ao colega José, e melhoras ao colega Jorge. 
E comentou que hoje a seção e interiorana, são quatro seções no interior durante o ano, onde em 
algumas comunidades não tem quase ninguém e hoje aqui tem um bom público. E sobre o 
Fundagro, não foi realizada nenhuma reunião com o conselho agropecuário, para ver se o 
conselho aprova essas mudanças que serão feitas com o dinheiro do Fundagro, não é contra a 
compra de esterqueiras se realmente serão compradas, mas que deveriam consultar os 
conselheiros, fazer uma audiência pública e ver quem concorda com isso ou não. E sobre o projeto 
de lei de abrir mais uma vaga de técnico de enfermagem, já temos três técnicas, será que é 
necessário mais um. Se temos tantos atestados teremos que ver, fazer junta médica solicitar 
exames, para ver se realmente estão doentes, é prova disso também que a ele foi cobrado e 
solicitado fazer cirurgia e após ficar recuperado retornar ao trabalho, como a uns é necessário e 
a outros não. E se abrir mais uma vaga é um técnico concursado e ficará por 35 anos em nosso 
município. Vereadora Senhora Eliane Gabrielczk-PT, saudou a todos, e a comunidade da Linha Boa 
Vista, desejou boas-vindas ao colega José. Parabenizou a administração municipal, a secretaria de 
educação, escolas municipais e estaduais, bem como todas as entidades pelo desfile cívico 
realizado. E sobre a vaga de técnico de enfermagem, se faz necessário devido ao grande número 
de atestados, e quem sofre com isso é a população que não recebe atendimento. Agradeceu a 
presença de toda a comunidade e colocasse a disposição dela para o que precisar. Vereadora 
Senhora Ilondi Roth Costa-PDT, saudou a todos, e toda a comunidade, e coloca-se a disposição 
para o que precisar. E estamos hoje aqui para ouvir a comunidade e reivindicar suas necessidades. 
Vereador Senhor Antônio Maslowski-PT, saudou a todos, bem como toda a comunidade presente. 
Comentou sobre a vaga de mais um técnico de enfermagem, que se faz necessário devido a 
muitos atestados médicos, e quem sofre com isso é a população, e que se realmente estão 
doentes que façam um tratamento de saúde e melhoram, pois, a administração está preocupada 
com os atendimentos a população que fica sem. E sobre o projeto de lei que foi aprovado na 
semana passada do transporte coletivo, foi uma promessa de campanha do prefeito Marcio, e 
aos poucos está se fazendo o que foi prometido. Parabenizou a todas as escolas municipais e 
estaduais, bem como a todos os que participaram do desfile cívico. Deu boas vindas ao colega 
Jose e desejou melhoras ao colega Jorge. Agradeceu a votação que teve na última eleição nesta 
comunidade. E se coloca à disposição para o que dele precisar.    Vereador Senhor Davi Jaskulski-
PDT, saudou a todos, e a comunidade presente, agradeceu aos votos que obteve na última 
eleição, e está à disposição da comunidade para o que dele precisar. E comentou sobre o 
FUNDAGRO, que tiveram uma reunião com agricultores e várias entidades para ver se estavam 
de acordo na compra de esterqueiras e reforma de equipamentos, pois isso era para investir na 
bacia leiteira e como há poucos produtores de leite será investido na suinocultura.  Também o 
presidente da câmara colocou a palavra a disposição da comunidade para as suas manifestações, 
onde o presidente da comunidade da Linha Boa Vista o Senhor Lizandro Jaskulski, solicitou a 
Administração Municipal em seu setor competente que seja colocado iluminação pública próximo 
a escola e a comunidade, e que seja feito calçamento com pedras irregulares em frente à escola 
e comunidade. Por fim, a Sr. Presidente Davi Luis Jaskulski-PDT, agradeceu a todos pela presença, 
logo após deu por encerrada a presente Reunião Ordinária, convocando os Senhores Vereadores 
e Vereadoras para a 1ª Reunião Extraordinária a realizar-se no dia 11 de setembro de 2018, as 19 
horas nas dependências da Camara de vereadores de Sete de Setembro, eu, Eliane Gabrielzck-PT 



lavrei a ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais vereadores aqui 
presentes. 

 
 Vereadora Eliane Gabrielzck: PT.............................................................. 
 Vereadora Ilondi Costa: PDT.................................................................... 
 Vereador Davi Luis Jaskulski: PDT............................................................. 
 Vereador Antônio Maslowski: PT.............................................................. 
 Vereadora Marli Copetti: PP.................................................................... 
 Vereador Nelson Palinski: PP.................................................................... 
 Vereador José Buchar: MDB................................................................. 
 Vereador Aldoir Schirmer: MDB............................................................. 
 Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................. 

 


